
 
 

 

 

                                         COMUNE  DI  FIRENZE 

 

PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
AFFARI GENERALI, ORGANIZZAZIONE. BILANCIO E TRIBUTI 

 

                                                                       Verbale 

                                                                27 Dicembre 2017 

 
Redatto ai sensi dell'art. 32 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi  istituzionali 

 
 
L’anno 2017 di Mercoledì  27 dicembre 2017 alle ore 8.00 la Prima Commissione Consiliare è 

convocata congiuntamente con la Nona Commissione Consiliare presso la propria  sede  al terzo piano 

di Palazzo Vecchio per trattare il seguente ordine del giorno: 

- Comunicazioni del Presidente;  

- Approvazione dei  verbali delle precedenti sedute; 

- Esame ed espressione di parere su Proposta di Delibera nr. 849/2017 “ Immobile di via Nicolodi, n.      

2. Riconoscimento della spesa relativa alle somme urgenza ai sensi dell'art. 191, comma 3 del D.Lgs. 

267/2000.” 

 -Varie ed eventuali. 

Alle ore 8.00 sono presenti i Consiglieri Bassi, Giorgetti, Grassi, Paolieri, Ricci, Xekalos; alle ore 8.10 

entra il Presidente L. Milani  risultano assenti il Vicepresidente J. Cellai e il  Consigliere A.  D’Ambrisi. 

 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA 
Presidente      L. Milani  
Vicepresidente      J. Cellai           assente  
Componente     A. Bassi                                  
Componente     A. D’Ambrisi   assente  
Componente    F. Giorgetti        
Componente      T. Grassi  
Componente      F. Ricci  
Componente    A. Rossi          
Componente    A. Xekalos      

 
Il Presidente Milani, accertata  la presenza dei  Consiglieri e con il numero legale dei componenti 

presenti dà  inizio alla seduta alle ore 8.15 congiuntamente con la Nona Commissione Consiliare   alla 

presenza dell’Assessore L. Perra e del direttore della Direzione servizi tecnici Dott. M. Mazzoni al 

quale è data subito la parola per l’esame dell’atto nr. 849/17. 

Il direttore, descrive l’accadimento dei fatti avvenuti all’inizio del mese di dicembre nell’immobile di 

via Nicolodi con uffici della Direzione Risorse Umane e della Direzione Istruzione e  dove è stata 

momentaneamente trasferita la scuola Dino Compagni. 



 
 

L’incendio ha interessato il sottotetto pur divampando da una stanza al piano inferiore, si è sparsa la 

fuliggine ed il fumo nei piani sottostanti oltre all’acqua utilizzata dai pompieri che sono intervenuti per 

altre due volte per evitare che i tizzoni presenti nelle capriate del tetto potessero dar luogo ad ulteriori 

incendi. L’Ing. Mazzoni prosegue spiegando che i Vigili del fuoco per motivi igienico-sanitari hanno 

interdetto tutto il secondo piano pertanto sia gli alunni della scuola sono stati trasferiti presso la scuola 

elementare Carducci, sia i dipendenti comunali sono stati spostati. Per riparare i danni alla struttura ed 

alle attrezzature/apparecchiature presenti negli uffici sono state contattate varie ditte che hanno 

lavorato anche nei giorni festivi per poter finire al più presto, oltre ad effettuare controlli sulla qualità 

dell’aria come richiesto dal Medico competente. 

La Vicepresidente Noferi ed il Consigliere Grassi, chiedono se sono stati previsti tempi di termine dei 

lavori, se sono state fatte indagini per capire la causa dell’incendio, come sono state quantificate le 

spese indicate nella delibera, se è possibile avere i verbali dei VV.FF.  

L’Ing. Mazzoni risponde che i lavori dovrebbero terminare dopo l’epifania, che il comune ha 

l’assicurazione ed il perito dovrà stimare l’entità dei danni. L’impianto elettrico era stato revisionato di 

recente e nei verbali del VV.FF. non è fatto cenno alla causa dell’incendio. 

L’Assessore Perra, che sostituisce la Vicesindaco Giachi, chiarisce che per il reperimento dei fondi 

necessari alla spesa di somma urgenza è stato fatto un emendamento di Giunta sulla proposta di 

delibera 763/2017 Bilancio di previsione 2018-2020. 

Il consigliere Grassi contesta la validità del parere del Collegio dei Revisori dei Conti in quanto 

costituito da una mail e firmato solamente dalla Presidente Romoli e non dagli altri due componenti. 

Alle ore 8.35 entra in aula  il Consigliere Fratini. 

Il Presidente Milani, procede con l’operazione di voto dell’atto nr. 829/2017 che è approvato con 

parere favorevole con sei (6) voti favorevoli Bassi, Fratini, Giorgetti, Milani, Ricci, Rossi e due (2) 

presenti non votanti  Grassi, Xekalos. 

Alla seduta sono stati presenti/assenti/sostituiti i seguenti Consiglieri  
  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA 
Presidente   L. Milani  
VicePresidente    J. Cellai               assente       
Componente  A. Bassi                       
Componente  A. D’Ambrisi      assente  M. Fratini 
Componente  F. Giorgetti       
Componente  T. Grassi           
Componente F. Ricci                 
Componente si  A. Rossi                 
Componente   A. Xekalos       

 

Il Presidente Milani ringrazia l’Assessore L. Perra e il direttore Ing. M. Mazzoni e chiude la seduta alle 

ore 8.45. 



 
 

 

Verbale letto e approvato in data 16.01.2018…       

 

                                                                                            

         La Segretaria                                                                                               Il Presidente                                     
Annalisa Di Salvatore                                                               Luca Milani                                         
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